

2019年
9月10日
星期二
农历己亥年八月十二
第101期(总第2288期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn



不忘初心，牢记使命

全面把握守初心、担使命、找差距、抓落实的总要求

李跃旗主持,审议关于本区开展“不忘初心、牢记使命”主题教育实施方案

本报讯 9月6日,区委常委会召开会议,审议同意关于本区开展“不忘初心、牢记使命”主题教育实施方案及动员大会方案的汇报、关于本区综合行政执法改革所涉机构编制事项的请示。区委书记李跃旗主持会议并讲话。

会议指出,要认真学习贯彻

习近平总书记重要指示批示精神和中央意见要求,把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本任务,全面把握守初心、担使命、找差距、抓落实的总要求,坚持抓思想认识到位、抓检视问题到位、抓整改落实到位、抓组织领导到位,充分借鉴、运用第一

批主题教育的成功经验,切实抓好处级以上领导班子和领导干部主题教育,扎实做好基层党支部的学习教育和检视整改,以彻底的自我革命精神解决违背初心和使命的各种问题,努力实现理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标。

会议指出,要通过此次综合行政执法改革,深入推进生态环境保护、市场监管和文化市场监督管理以及检查执法类工作,更好服务全区改革发展大局。

会议还研究了其他事项。

■瞿伟

区委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组召开第一次会议 提高政治站位 压紧压实责任 加强组织领导

本报讯 杨浦区委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组第一次会议昨天下午举行,区委书记、区委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组组长李跃旗出席会议并主持,区委副书记、领导小组常务副组长邓小冬,区委常委、领导小组副组长程绣明、王晓诚、刘东昌出席,程绣明通报近期工作情况。

李跃旗传达市“不忘初心、牢记使命”主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神,并指出,要提高政治站位,深入学习习近平总书记重要指示批示精神,带头增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。

“护”,带头不忘初心、牢记使命,准确把握中央和市委的部署要求,以高度的思想自觉、政治自觉尽快进入角色,忠诚履行职责,全面展开各项工作,切实抓紧抓好抓出成效。

李跃旗指出,要压紧压实责任。压实牵头责任,领导小组要充分发挥牵头抓总作用,及时传达上级部署和要求,定期听取汇报,研究谋划工作。压实工作责任,领导小组办公室要加强日常安排,统筹协调,督促指导。压实主体责任,各部门各单位要把开展主题教育摆上重要位置,党组织主要负责人要切实履行第一责任人职责,当好“施工队

长”。压实指导责任,八个指导组要坚持分级分层分类,精准指导,既要善于发现问题,又要及时解决问题,切实提升指导工作的质效。

李跃旗强调,要加强组织领导。把开展主题教育作为重要政治任务,强化组织领导,牢牢把握主题教育方向重点,聚焦主题主线,突出问题导向。坚持从实际出发,针对不同层级、不同领域、不同对象特点,科学合理作出安排,改进组织指导方式,确保主题教育方向不偏、焦点不散、靶心不变,保证学习教育全覆盖,努力增强主题教育效果。

当天,杨浦区“不忘初心、牢记

使命”主题教育工作培训会举行。第一批主题教育市委巡回指导组组长,区人大常委会主任、党组书记魏伟明,第一批主题教育市委巡回指导组组长,区政协主席、党组书记邵荀分别作主题教育专题辅导。程绣明主持会议,并传达市第二批主题教育工作培训会精神。

区各部、委、办、局,各街道、人民团体、区属企业党组织主要负责人、主题教育专职联络员,区委主题教育领导小组办公室及各工作组成员,区委指导组组长、副组长和成员参加并进行主题教育相关工作培训。

■张蓓

区人大常委会审议家庭医生制度建设情况

本报讯 9月5日,区十六届人大常委会举行第二十八次会议,听取和审议区政府关于本区完善家庭医生制度建设情况的报告,并开展专题询问。这是区人大常委会连续第3年对家庭医生制度建设情况开展监督检查。区人大常委会主任魏伟明,副主任麦碧莲、盛俊杰、王莉静、顾毓静、吴晓童及委员共39人出席会议。

家庭医生制度是指通过签约方式,具备家庭医生条件的全科医生与签约家庭建立起一种长期、稳定的服务关系,以便对签约家庭的健康进行全过程维护的服务制度。目前,本区共建有12家社区卫生服务中心,下设61个站点,组建家庭医生团队256个,参加家庭医生签约居民约为38.29万名,签约率达29.56%。

会前,常委会专题调研组开展深入调研,广泛听取各方面意见,指出本区家庭医生制度建设还存在家庭医生缺口较大、家庭医生业务技能有待提高、社区信息化水平较低等问题。

为增强审议意见的针对性和实效性,调研组根据区人大常委会关于审议意见问题清单制实施办法的规定,将审议意见中不能详尽列出又需要及时整改的具体问题,专门整理出来,形成问题清单,交区政府及其职能部门办理。会上,多名常委会组成人员围绕进一步完善家庭医生职业保障机制、引导居民形成正确的就医习惯、提高服务效能等问题开展专题询问。区政府相关部门做出了回应。

魏伟明指出,完善家庭医生制度建设问题清单, (下转第3版)



9月7日,“礼赞共和国、智慧新生活”2019年杨浦区“全国科普日”启动,在新江湾城社区文化活动中心,一位小朋友用棉花糖和意面造了一座“建筑”。未来一个月,189场科普活动将在全区举行。
■毛信慧 王修远

国家卫生健康委员会举行护理事业发展情况发布会 杨浦区沪东老年护理院介绍“90后”护士团队先进事迹

■记者 毛信慧

9月6日上午,国家卫生健康委员会在北京国际会议中心召开专题新闻发布会,介绍新中国成立70周年我国护理事业发展情况。杨浦区沪东老年护理院作为为老服务先进单位代表参加了发布会。参加发布会的还有第44届南丁格尔奖章获得者、北京地坛医院红丝带之家护士长王克荣,第47届南丁格尔奖章获得者、福建省立医院主任护师李红等。

长期以来,广大护理工作者为维护人民群众身体健康和生命安全作出了重要贡献,我国护理工作也取得了显著成绩。本次专题新闻发布会,旨在介绍中华人民共和国成立70周年以来我国护理工作成效和护理事业卓越贡献人员的先进事迹。

会上,杨浦区沪东老年护理院党支部书记李晓琳介绍了医院“90后”护士团队,开展老年护理、服务老年人群的感人故事。

沪东老年护理院现有护士27人,其中一半以上是“90后”,这些花样年华的女孩是家中的掌上明珠,但在护理院,她们是医院多元化优质护理的主力军,长期承担着护理病区200位高龄患者的重任。医院鼓励“90后”护士发挥创意,将自身所长与

病区人文关怀相结合,定期开展“我为病区老人露一手”特色服务活动。这些“90后”护士们在清晨上班前、日常工作间隙、工作结束之后,主动和老人问好、道别,并通过神情、语气的观察,关注老人的心情变化。有时她们会出其不意,送上一份礼物,比如一束娇艳的鲜花、一份香喷喷的外卖、一条暖暖的围巾等,礼物虽轻,却能在日积月累间拉近与住院老人的距离,让不少因为长期缺乏交流而内心孤独的老人,重新拾起对外界的信任以及对生活的向往。多年来,“90后”护士们陆续开展了病区老人生日派对、“假如我是患者”角色体验互换活动、“为老服务进病区”重阳节活动等,获得了患者、家属的广泛好评。

医院还成立了以团员青年为主体的“朝阳守护夕阳”志愿者服务队,引导“90后”护士们积极参与残疾人体检、百岁老人上门体检、每月一次社区义诊、结对帮扶百岁孤老、困难学生以及“三五”学雷锋日、“五四”青年节、国际志愿者日等各项志愿者活动。“90后”护士团队充分发挥红十字救护师资、老年介护培训师专业优势,走进中小学开展初级救护培训,走进居民区传播老年护理知识,走进民办护理机构输出老年护理质量标准。

为加强“90后”护士的护理质量

管理,医院制定了周密的教育培训计划与考核机制,并通过完善政策倾斜、个性化职业规划等方式,激励“90后”护士不断提升。医院对每一位刚毕业的新护士实行为期一年的带教,从最基本的补液、扎针,到换药、护理压疮,再到和患者、家属的沟通技巧,每一步都由高年资护士在旁手把手指导。结合老年护理专业特长,医院不定期开展岗位练兵活动,提高实战技能,积极鼓励护理人员利用业余时间参加继续教育,提升学历与业务技能。目前护理院14位“90后”护士中,本科学历10人,本科在读4人,并有多人参加了康复治疗师、心理护理师以及老年护理骨干的培训并取得相应的资格。

为让“90后”护士能更设身处地体会到老人的感受,医院购置了模拟人体验装置,让这些年轻的护士们能更直接更感性地体验老年患者的生理特点,比如老年人的老眼昏花和腿脚不利落是什么感受。利用“互联网+”技术,医院安装了空气新风系统和智能床脚垫,实时监控患者生命特征以及离床情况。(下转第3版)

道德模范等
先进模范宣传